

力保安全生产 每月至少一次“一案五查”

# 珠海一企业违规施工被罚5万元

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员罗敏报道：近日，珠海某公司因未与管道燃气经营者共同制定燃气设施保护方案擅自施工，被城管执法部门处以5万元罚款，这也是今年安全生产百日攻坚行动以来珠海市城管执法部门开出的又一宗较大罚单。

当天，珠海市斗门区白藤街道综合行政执法办接到电话举报，斗门区湖心路某公馆对面工地有施工队在燃气保护范围内作业，开挖土地，该段燃气管道被挖出，管道两侧被划出两道划痕。执法队员立即赴现场调查，拍照取证。经核实，该施工位置有已通气的中压市政燃气管道，施工单位未与管道燃气经营者共同制定燃气设施保护方案擅自施工，且施工过程中存在破坏燃气管道警示桩、填埋燃气阀门井、违规种植深根植物等野蛮施工行为，严重威胁燃气管道安全，存在严重安全隐患，违反了《城镇燃气



珠海城管执法现场

管理条例》相关规定，城管执法人员立即控停该处工地施工行为并立案查处，依法对施工单位作出罚款人民币5万元的行政处罚，涉事公司于6月7日认缴罚款，并进行了整改。

据统计，自3月29日安全生产百日

攻坚行动以来，珠海市城市管理和综合执法局制定《城市管理领域安全生产百日攻坚专项行动工作方案》，统筹全市城管执法队伍结合安全生产大检查工作，开展各类专项整治，要求各区落实燃气安全生产属地管理责任，严厉打击不符合

安全生产条件、无证照经营瓶装燃气等违法行为，落实每月至少一次的“一案五查”联合专项整治行动，以“四不两直”方式对各区瓶装燃气无证照经营“黑气点”整治开展落实情况进行督导检查。百日攻坚行动以来，全市城管执法部门共开展执法检查595次，检查2155个单位或场所，教育整改违规行为40宗，查处燃气类案件30宗，共罚款19.49万元。

下一步，该局将继续践行“一线工作法”，结合“1+1+N”送服务上门活动（每月到一个区交流收集难点问题，每周深入一个镇（街）中队，帮助协调解决N个难点问题），加大对基层执法工作的监督指导，全力消除各类事故隐患，切实维护人民群众的生命财产安全。

“美丽圩镇·东莞论坛”在清溪举行

## 城管片长分享美丽圩镇建设故事

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，由东莞市城管委办联合市委网信办、市文明办主办的“美丽圩镇·东莞论坛之智美清溪”活动在清溪镇清溪湖举行。活动以城管片长制和执法规范化为主题，城管人员和社区负责人分享一线故事，看城乡面貌在社会各方努力下的蝶变，感受城市管理理念之变。

### 片长制引领城管执法新发展

今年，“洁净东莞·城市论坛”优化升级，更名为“美丽圩镇·东莞论坛”，紧紧围绕美丽圩镇建设这项省市工作重点，结合每期主题的相关调研情况，围绕社会公众关心、关切的城市管理问题进行交流互动。

活动以东莞客家民俗文化麒麟舞表演拉开帷幕，以城管片长为主题的相声表演《片长老强》让人捧腹。现场还以视频形式播放了《东莞城管执法规范化建设微课程》，课程要求城管执法人员必须深化案件受理、证据保全、文书制作、判例研究、行政应诉、社会维稳六个意识。

来自不同城管分局的片长们分享了工作故事和感受，樟木头镇裕丰社区、石碣镇水南村负责人分享了城管片长制和执法规范化开展以来对村（社区）带来的变化。

市城市管理综合执法局政策法规科、执法协调专班工作人员表示，各城管分局要横向沟通有关部门，纵向联系村（社区）支持片长工作，让城管片长“走下去”履



活动现场

实干，把有关部门“请过来”联合开展美丽圩镇建设、违建治理等工作。

据了解，2021年下半年以来，为加快提升全市域的规范管理和执法工作，全市城管系统全面实施片长制，以村（社区）为单位，强化实施“六巡三防一执法”工作模式。截至今年5月底，全市累计布建城管片长412名，配套建设城市服务驿站239座。

东莞市城市管理综合执法局副局长陈世光表示，城市管理工作的本质就是服务和满足市民对城市美好生活的追求，城管片长制则是城管系统发展的新引擎、新动力，分局一把手要重视片长工作，挑选优秀的人担任片长，完善片长工作机制和配套保障，不能让片长孤军作战。城管片长要苦练内功，不断学习，树立信心，助力解决村（社区）急难问题，同时密切联系和

服务群众，让片长成为沟通群众的桥梁。

### 紧盯目标开展美丽圩镇建设

清溪城管片长、玉兰女子城市执法服务队清溪中队现场朗诵原创诗词《清风莞韵 心有灵溪》，展现了新时代城管力量、城管作为、城管抱负。

东莞市城管委办主任、市城市管理综合执法局局长刘永定表示，城管片长就是“小局长”，城管分局长是“大队长”，环卫保洁、园林绿化、市政管养、执法等城管工作都要承担责任，接下来，市局将研究探索，为城管片长提供更好的配套措施和保障。随后，他就美丽圩镇建设工作提出要求，要抓好环卫保洁主业，对标要求统筹兼顾治理“三线”难题，聚焦城市环境秩序综合治理，大力整治黑点盲区，全力打造美丽乡村风貌带，争取今年年底高品质创建好美丽圩镇。

清溪镇党委书记叶锦锐表示，清溪镇将文化建设融合在城市管理建设中，重点挖掘自然生态、红色文化、客家民俗等特色文化，提升人文素质，提高城市品质。并以城管片长为抓手，充分调动基层力量，接下来将培养一批年轻的基层干部。此外，将美丽圩镇建设和乡村振兴战略有机结合起来，加大资金投入力度，整合相关部门资源力量，鼓励群众参与共建共治共享，深化提升人居环境。

## 佛山禅城新增4处文明景观小品

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员禅城综宣报道：近日佛山连续降雨，禅城区城市管理和综合执法局在半月岛湿地公园、石湾湿地公园、洲尾围湿地公园等水位易上涨区域设有警示带围蔽。面对工作，禅城城管一直坚持下好“本手”，以绣花功夫，让市民看见城市管理的文明“妙手”。

记者近日在文华公园和亚艺公园内看到，园内增添了4处构思精巧、形式多样、主题鲜明的文明景观小品，让公益广告“文明风景线”工程，成为城市的一道靓丽风景，让文明风尚随处可见、随处可见。

除此之外，禅城城管对永安社区进行绿地整治，巡查市政府、区政府周边，以及新港码头、青年公园、五峰山公园的市容

秩序、防疫防控及森林防火情况；在青年公园召开现场协调会；修剪城市道路绿化带植物，加装围网；清洗祖庙路周边花基污渍；使用高压水枪、高空车清洗亚艺公园西门雕塑并清理园内凉亭顶部落叶；清洗文华公园遮雨棚污渍；检查和维修南浦公园、季华园游乐公共设施等。他们正通过多种举措，让城市悄悄变美。

广州天河230个社区

## 容貌品质提升 实现三个“一批”

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员成广聚、陈晓莲、屈锦铂报道：2016年以来，广州市天河区以打造“地面干净、立面整洁、秩序井然、环境优美、居民满意”的宜居宜业城市环境为标准，成功打造17个广州市容貌示范社区和3个广州市容貌品质社区，改造社区面积近4万平方千米，惠及居民4.6万户。

注重统筹谋划，精心选定社区。按照尊重民意、注重结合、彰显特色的原则，坚持“问需于民、问计于民、问效于民”，将全区21个街道所辖230个社区分为培育提升、巩固提升、常态化提升三个类别，其中，培育提升社区6个，巩固提升社区20个，常态化提升社区204个，实现提升一批、培育一批、巩固一批。

加强区街联动，凝聚强大合力。通过多方协作、齐抓共管，妥善解决基层一线工作困难，各职能部门多次深入申报社区实地了解社区需求，指导社区与区城市设计办公室对接，邀请社区设计师进行现场踏勘和项目讨论，指导创建社区景观提升，各个社区充分发挥主观能动性，通过汇集群众意愿对接不同线口资源，因地制宜、自下而上形成形式灵活的共建共治局面。

强化检查督导，确保取得实效。区级容貌品质社区培育工作专班，每月至少两次，不定期派出督导组对各街社区容貌品质提升工作情况进行检查，并将发现的问题进行通报。要求各街道认真履行主体责任，针对发现的问题，及时落实整改，同时举一反三，对照标准加大工作力度，强化工作措施，抓好各项工作落实。

广泛宣传发动，营造浓厚氛围。通过召开社区居民动员大会、开展主题宣传、上门入户宣传等方式，宣传社区容貌品质全域提升工作的重要意义和具体要求，使“容貌社区，全民参与”的主题深入人心，营造全民齐参与、全民共创的浓厚氛围。2022年以来，累计召开社区居民动员大会7次，开展主题宣传活动6场次，入户宣传1.9万户次，派发宣传资料单张2.3万，张贴海报300份。